NOTĂ  INFORMATIVĂ
la  proiectul  Hotărîrii Guvernului privind modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 799 din 1 august 2018 cu privire la efectuarea 
vînătorii  în sezonul de vînătoare  2018 - 2019 
 
1. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite.
     Proiectul  hotărîrii Guvernului privind modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 799 din 1 august 2018 cu privire la efectuarea vînătorii în sezonul de vînătoare  2018 - 2019  a  fost  elaborat  în  vederea necesității intervenirii cu măsuri de prevenire a răspîndirii Pestei Porcine Africane prin intermediul mistreților, evitarea apariției efectelor negative social-economice, prevenirea contaminării culturilor agricole și neadmiterii prejudicierii agricultorilor și producătorilor din alte domenii conexe și întru realizarea pct. 11 al Planului măsurilor pentru combaterea și prevenirea Pestei Porcine Africane pe teritoriul Republicii Moldova, anexă la Dispoziția Comisiei Pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova din 19 septembrie 2018.  
     Conform pct. 34 din Regulamentul gospodăriei  cinegetice, anexa  nr.1 la  Legea  regnului  animal  nr. 439-XIII din 27 aprilie 1995, în caz de necesitate, modificarea termenelor de vînătoare, stabilirea anuală a limitelor de recoltare a vînatului sau interzicerea vînatului unor specii de animale se efectuează prin hotărîre a Guvernului.
      Astfel, reieșind din faptul că în Republica Moldova pînă la data de 5 septembrie 2018 au fost înregistrate 17 focare de Pestă Porcină Africană, iar țările vecine afectate de Pesta Porcină Africană au demonstrate argumentat că în lanțul epizootic, mistrețul este cea mai importantă verigă a transmiterii și difuzării acestei boli, Ministerul Agriculturii, Dezvoltării regionale și Mediului în comun cu Agenția ,,Moldsilva” și Institutul de Zoologie propune majorarea cotelor de recoltare a mistreților în fondul forestier de stat și majorarea efectivului de mistreți supus reglementării numerice în ariile naturale protejate de stat.
      Modificările la proiectul menționat sunt propuse ca măsură de prevenire a răspîndirii Pestei Porcine Africane în Republica Moldova prin intermediul mistreților cît și pentru a asigura o diminuare stabilă a efectivului de răpitori care depășesc nivelul optim.
2. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi.   
    Proiectul hotărîrii Guvernului stabilește modificarea pct. 1 subct. 2) din Hotărîrea Guvernului nr. 799 din 1 august 2018, prin care termenul de vînătoare pentru sezonul de vînătoare 2018-2019 la vulpi, șacali s-a prelungit pînă la 31 iulie 2019, astfel încît să cuprindă toată perioada posibilă pînă la următorul sezon de vînătoarea, care v-a fi reglementat printr-o nouă hotărîre de Guvern.
     De asemenea, proiectul stabileşte modificarea anexelor nr. 2 și anexei nr. 3 la Hotărîrea Guvernului nr. 799 din 1 august 2018, prin expunerea acestora într-o  redacție nouă. 
[bookmark: _GoBack]     Astfel, la anexa nr. 2 cotele de recoltare la mistreți s-au majorat cu 464 exemplare, în comparație cu redacția actuală, în cadrul entităților silvice subordonate Agenției ,,Moldsilva”, unde densitatea acestei specii depășește densitatea optimă ecologică de 5 exemplare la 1000 ha (Î.S. ,,Întreprinderea pentru silvicultură Edineț”, Î.S. ,,Întreprinderea pentru silvicultură Bălți”,  Î.S. ,,Întreprinderea pentru silvicultură Iargara”, Î.S ,,Întreprinderea pentru silvicultură Nisporeni Silva”, Î.S. ,,Întreprinderea pentru silvicultură Ungheni”, Î.S. ,,Întreprinderea pentru silvicultură Silva Sud”, Î.S. ,,Întreprinderea pentru silvicultură Soroca”, Î.S. ,,Întreprinderea pentru silvicultură Șoldănești”, Î.S. ,,Întreprinderea pentru silvicultură Tighina”, Î.S. ,,Întreprinderea pentru silvo-cinegetică ,,Sil-Răzeni”” și Î.S. ,,Întreprinderea silvo-cinegetică Strășeni”), în total fiind 778 exemplare. 
       La anexa nr. 3 efectivului de mistreți supus reglementării numerice în ariile naturale protejate de stat s-a majorat cu 280 exemplare (R.N. ,,Pădurea Domnească, R.N. ,,Codrii”, R.N. ,,Plaiul Fagului”, Rezervația peisagistică ,,Pădurea Hărbovăț”, fiind inclusă și R.N. ,,Prutul de Jos”), în comparație cu redacția actuală a anexei nr. 3, în total fiind 360 exemplare.
3. Impactul proiectului.
     Implementarea prevederilor din proiect vor asigura o diminuare stabilă a efectivului de mistreți și răpitori în regiunile unde este depășit nivelul optim, în scopul protecției animalelor domestice și a culturilor agricole și prevenirii pagubelor ce pot fi cauzate economiei naționale.
4. Fundamentarea economico-financiară. 
     Implementarea proiectului nu necesită alocarea resurselor financiare de la bugetul de stat.
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